

LOS TRABAJOS DE OBSTRUCCION.

Cuida de consignar *El Tiempo*, órgano silvestre, y con sus observaciones coincide la realidad, y coincide el juicio de otros varios colegas, que apreciando los discursos que en el Congreso y en el Senado pronunciaron ayer respectivamente los señores Isasa y Bosch, no parece que los canovistas se hallen dispuestos a ceder un solo palmo del terreno en que se han colocado frente de los presupuestos y del proyecto de reforma en la administración local.

El Sr. Bosch, que consumió ayer toda la sesión del Senado, se propone emplear toda la tarde mañana en su discurso, y el Sr. Linares Rivas decía anoche que al intervenir también mañana en el tercer turno de la totalidad de Gracia y Justicia, consumirá dos sesiones.

Al propio tiempo otros colegas habían de una conversación bastante viva que dicen sostuvieron ayer en los pasillos del Senado los señores ministro de la Gobernación y Elduayen, conversación en que llegó a decir el Sr. Elduayen que el proyecto de ley de Administración local no llegaría a aprobarse, por la obstrucción decidida de los conservadores.

Contrasta con este furor intransigente de los conservadores, el espíritu de conciliación de que está animado el gobierno, dentro, como es natural, de sus convicciones sobre la bondad del presupuesto que se discute.

Los periódicos hacen notar que, al propio tiempo que los conservadores observan tal conducta, el Sr. Maura hablaba ayer un lenguaje de gran conciliación en el asunto del Banco de la Habana; el señor Gamazo se muestra asimismo conciliador en las cuestiones con las Vascongadas y con Navarra, y en otras que en la actualidad tanto se controverten.

Que no quiere ser intransigente el ministro de la Guerra, lo dice el decreto que ayer firmó S. M. (que por cierto tachan de obediencia los mismos periódicos que venían pidiendo aplazamientos), y de las ideas de templanza del Sr. Montero Ríos, dan clara idea sus últimas palabras en el Congreso discutiendo con el Sr. Dato.

Pero a todo esto pasan los días, y nada ó poco se adelanta en la discusión del presupuesto, entorpecimiento que quizá vuelva a ser objeto de las deliberaciones del Consejo de esta tarde, y origen asimismo, según creen varios periódicos, de las conferencias que ayer por la tarde celebraron los Sres. Sagasta y Vega de Armijo, y por la noche los Sres. Montero Ríos y Gamazo en el despacho del segundo.

En la primera de estas conferencias dicese se convino en procurar entrar todos los días a las tres en la orden del día, y en que mañana se haga la pregunta para la celebración de sesiones dobles.

Y en cuanto a la segunda, la prensa de la mañana se limita a decir que los señores Montero y Gamazo hablaron de la lentitud con que marcha el presupuesto.

Veremos, pues, si alguna mayor luz se obtiene, después de conocido el Consejo de ministros de esta tarde; pero cualquiera que sean estos acuerdos, mientras el reglamento del Congreso sea como es, y los conservadores sigan como están, dudamos de su eficacia.

Solo el tiempo y el cansancio podrían rendir a los obstruccionistas.

Los salmeronianos y el Sr. Pi y Margall.

En Badajoz y en Salamanca el Sr. Salmeron ha hablado mucho de confederación con Portugal, y de derramamiento de sangre, para defender los intereses de nuestros vecinos.

«Pues bien, el Sr. Pi contesta lo siguiente en *El Nuevo Régimen*:

«¿Qué fin podría llevarnos aquí a la confederación de que se trata? ¿Qué necesidad tenemos de que nadie nos ayude? ¿Ann suponiendo que la tuviéramos, ¿de qué podría servirnos el auxilio de una nación, si de grandes virtudes, corta en población y en recursos?»

«Fuímos un tiempo amigos de aventuras, y de aventura en aventura vinimos a la triste situación económica en que nos vemos, al olímpico desdeñ que sentimos por el trabajo. Locura sería que ahora de nuevo les abriéramos la puerta. Estamos pobres, vivimos agobiados por los tributos, no hallamos manera de nivelar los ingresos y los gastos, y actualmente acrecentamos las deudas. Locura no menor sería que solo por satisfacer el amor propio de otra nación y escudarse contra los ingleses, fuéramos a poner en mayor apuro nuestra atribulada Hacienda.

«No, la confederación con Portugal no la queremos; querremos, sí, la fusión de Portugal y España. Realizada esta fusión, cualquier sacrificio que hicéramos sería, no por Portugal, sino por la nación ibérica. Guarde en hora buena Portugal, si tanto la estima, su independencia; guarde en hora buena sus muchas colonias; déleite en hora buena con la idea de que tiene derramado su imperio por el mundo; España, cuando menos, bajo la República, no pensará nunca en menguarse ni en suscitarle obstáculos; pero tampoco en inmiscuirse, como nuestros principios prevalezcán, en sus relaciones con los demás pueblos.

«Confederación, sí; confederación, no; tal es nuestro lema.»

aquí no podemos con las cargas que una pesada herencia nos ha echado encima, jibamos, según pretende el Sr. Salmeron, a comprometer las relaciones pacíficas que mantenemos con algunas de las más poderosas naciones del mundo?

El Sr. Salmeron se entera a medias de lo que ocurre en Portugal y en Europa. Pero a bien que él no se entera, ahí está su amigo el Sr. Pi para ilustrarle.

La junta de defensa de la Coruña

Acto de rebelión. Los corresponsales de la Coruña a la devoción de la Junta de defensa, dicen en sus últimos despachos, que la Junta de defensa se reunió ayer, acordando felicitar por telegrama al general Sanchez Bregua por su última interpelación en el Senado, defendiendo la Junta contra las decisiones del juez.

También acordó celebrar santuosamente la función religiosa llamada del «Voto», hecho en 1589, cuando sitiaron los ingleses la Coruña, dando María Pita una prueba heroica del valor de los gallegos.

La Junta costeará la función y la presidirá. Para dar más realce al acto, se invitará a que pronuncie el panegírico al lector de la catedral de Santiago, don José Portal, elocuente orador y decidido regionalista.

Pero no es esto hoy lo más significativo. Lo grave es este acuerdo tomado por la Junta de defensa:

Dice así: «Junta de defensa de la Coruña. En consideración a que el poder central continúa deponiendo las justas quejas que viene elevando esta región para el restablecimiento del centro militar de que se le ha despojado con menoscabo de sus derechos y con vilipendio de su dignidad, esta junta, que persevera con más firmeza cada día en oponer toda clase de resistencias pasivas, ha acordado lo siguiente:

Art. 1.º Se suspende el pago de toda contribución directa al Estado, y por consiguiente, los propietarios, fabricantes, industriales, comerciantes, abogados, médicos, farmacéuticos y todos aquellos que estén inscritos en el padrón industrial, se abstendrán de pagar las matriculas, sin perjuicio de que continúen ejerciendo sus respectivas industrias y profesiones.

Art. 2.º Los contraventores al artículo anterior serán declarados traidores a la patria. Dado en Coruña a 28 de Junio de 1893.— La Junta de defensa.

Si fuese exacto este acuerdo—que todavía dudamos—no podría negarse que envuelve un acto sedicioso.

El mismo *Liberal*—de cuyas columnas tomamos dicho acuerdo—dice que la Junta de defensa se ha constituido en Convención, y con esto está dicho todo.

Debemos, pues, esperar que el gobierno ha de proceder con la debida energía.

Conservadores y zorrillistas.

En la táctica de combate marchan de acuerdo. Inserta *El País* una enormidad, y *La Epoca* la reproduce. Deuliza *La Epoca*, aunque con poca profundidad, alguna especie de trastorno, y *El País* se apresura a comentarla.

La última muestra de este juego la vemos hoy en *El País*, al consignar el rumor por *La Epoca* esparcido, de que los jefes y oficiales de las fuerzas de mar y tierra tratan de protestar contra las reformas de los Sres. Pasquin y Lopez Dominguez.

«Conociendo, como conocemos—dice *La Epoca*—el patriotismo de las clases militares, estamos seguros de que no han de extremar los recursos que crean deber utilizar en defensa de sus aspiraciones y derechos, además de que eso que se dice, ni es lícito, ni debe hacerse, ni hay gobierno alguno que pueda tolerarlo. Ahí está el Parlamento, para que a él se eleven las quejas justas.»

Pero los Sres. Lopez Dominguez y Pasquin harán bien en conceder a tales anuncios toda la importancia que realmente tienen, como dato para juzgar del criterio con que son acogidos sus actos por elementos tan vitales en el país y en el Estado.»

Y que dice *El País*? Pues lo que van a ver nuestros lectores: «Aunque el sueldo parece escrito en ministerial, bien se echa de ver que no le disgusta al colega la actitud de los institutos armados contra los ministros de Guerra y Marina.»

Hay que advertir a todo esto, que de los tales despachos, solo tienen noticia *La Epoca* y *El País*.

Suscripción de obligaciones.

De *El Imparcial*: «Por algo más de once millones de pesetas se negociaron anteaayer entre Madrid y provincias las obligaciones del Tesoro que el Banco de España emite, como es sabido, encargándose del pago de sus cupones y respondiendo del reintegro total.»

La carne, el vino y el pan.

Cuando la rebaja de las tarifas de consumos por el Ayuntamiento, nos ocupamos de un hecho por demás singular, relacionado con los carniceros.

hasta tres ó cuatro días después de hechas, no se reunió el gremio para acordar la rebaja que había de hacerse al público; ganando, como es natural, en esos días la diferencia de las antiguas a las nuevas tarifas.

Desde 1.º de Julio vuelven a subir diez céntimos en kilo, y ya no esperan a que pasen esos días para tratar de la subida, sino que con tres ó cuatro de anticipación, se reúnen y acuerdan elevar los diez céntimos.

Además, las clases jornaleras, para quienes se hizo la rebaja, no llegaron a conocerla, pues si bien bajaron los 10 céntimos en kilo, en cambio a la masa general de los obreros, que no pueden comprar (si acaso la comen), más que un cuarto de kilo, a esa no se les hizo rebaja alguna.

Por la rebaja en el precio de las carnes, establecida por el señor conde de San Bernardo, el Ayuntamiento ha tenido una baja de más de 1.300.000 pesetas, según dice *El Globo*.

Lo que decimos de la carne puede también aplicarse al vino. Pocas tabernas de Madrid han rebajado el vino; en ninguna han dado la *copa* menos de ocho céntimos, y en las botellas, que es lo que generalmente se lleva a las casas de los trabajadores para comer, para alguna que otra que llevase 45 céntimos, la mayoría siguió con los 50 céntimos como antes de la rebaja.

Esperando ésta, muchas tabernas de Madrid estuvieron casi sin vino tres ó cuatro días para aprovecharse de los ocho céntimos menos en litro que aquellas representaban; en cambio, ahora es una actividad la que despliegan para entrar vino, que solo en Valdepeñas el otro día, según un periódico de Ciudad Real, había cargados 101 wagones.

De la cuestión del pan no hemos de ocuparnos, por ser cosa perdida. Ni los panecillos franceses son tales panecillos, sino escrupulos de pan, ni las ruscas son tales ruscas, ni tienen el peso, ni hay tentaciones de alcáide que les obliguen a los tahoneros a no dar el pan faltó.

En fin, que estamos los vecinos de la corte a merced de los carniceros, taberneros y panaderos.

El acorazado «Victoria»

Continúan ignorándose las causas que produjeron el accidente que echó a pique en pocos minutos al acorazado *Victoria*. Ni el parte del contralmirante Markham, que iba a bordo del *Camperdown* en el momento del choque, ni ninguno de los telegramas posteriores enviados por los corresponsales del *Times* y del *Standard* y por oficiales de la escuadra, dicen una palabra que permita afirmar nada concreto. No hay hasta el presente más que conjeturas, sueltas en un mayor parte por los periódicos residentes en Inglaterra, al ser interrogados por representantes de la prensa de las Agencias de publicidad.

Así, por ejemplo, lord C. Baresford manifestó a un redactor del *New York Herald* que, en su opinión, y mientras no hubiera datos más concretos, la causa del siniestro no debía atribuirse sino a defecto del timon, que tal vez a causa de la marea enorme del acorazado no haya gobernado con la precisión necesaria para impedir el encuentro.

Sea como quiera, nada por ahora puede afirmarse, ni tampoco hemos visto en ninguno de los periódicos citados la descripción minuciosa y dramática que en los primeros momentos comunicaron por telegrama algunos corresponsales, relación cuya inexactitud resulta desde luego evidente, por haberse salvado, en unión de otros oficiales del *Victoria*, el propio comandante del buque.

Cuando se publique la relación que el contralmirante Markham prepara a fin de remitirla al almirantazgo, podremos completar las noticias relativas a esta terrible catástrofe.

Por telegrama.

París 29.—Los periódicos ingleses dicen que todavía son muy contradictorias las noticias que se reciben sobre las causas que pudieron motivar la terrible catástrofe del acorazado *Victoria*.

Añaden que todavía no es posible explicar de una manera evidente las circunstancias del desastre, y que es preciso esperar el informe del contralmirante Markham, que ha tomado provisionalmente el mando de la escuadra hasta que llegue sir John Hopkins, que ha sido nombrado comandante en jefe.

Según los mismos periódicos, en el almirantazgo inglés continúan recibiendo telegramas de los gobiernos de toda Europa con el pésame por tan terrible catástrofe.

También la vida del almirante Tryon recibe diariamente inequívocas demostraciones de sentimiento.—*Fabra*.

ECOS DE MADRID

Las emociones de los últimos días.—Sucesos terminados.—Viajes.—Las posterras reuniones.—En la embajada de Alemania.—La boda de mañana y las del mes próximo.

dos, ó muy aliviados, como los Sres. Navarro Ramirez y Perez del Pulgar y Burgos.

El estado de éste, sin ofrecer gravedad, no es completamente satisfactorio por las alternativas que sufre, resultado de la fractura de cuatro ó cinco costillas, que experimentó el doliente.

Sus padres políticos los marqueses de Goicoerrotea no se separan del lecho del doliente, prestándole cariñosa y constante asistencia.

En cuanto al asunto que ha tenido su desenlace en el Carpio, felicitamos a la desolada madre por la conclusión de las angustias que ha padecido durante tantos días; y nos felicitamos nosotros mismos por que el término de la cuestión no haya sido el que todos temíamos.

Ambos sucesos han impresionado profundamente a las distintas clases de la capital, siendo tema de sus conversaciones, y no sólo en Madrid, sino en otras partes. Mientras tanto, la gente prosigue su movimiento de dispersión por diferentes sitios y direcciones.

La mayoría va, como siempre, a las provincias Vascongadas, y Panticosa atrae también gran concurrencia. Mañana sale para allí el nuevo conde de Eleta, marqués del Águila Real; y no tardarán en seguirle allí la señora viuda de Lamonedá, el Sr. D. Francisco de Uxagon y su bellísima consorte.

A diferentes puntos se dirigirán en fecha próxima multitud de familias: el señor D. Basilio Chavarrí y la suya van a Victoria y Alzola; la marquesa de Perinat y la señora viuda de Lopez Roberts, a San Sebastian; el ilustre poeta D. Ramon de Camposamor, a sus posesiones de Alicante; los duques de la Seo de Urgel, a Santander; la marquesa de Donadio, a San Sebastian.

A pesar de tantos viajes, aún se celebran reuniones, si bien pacíficas y tranquilas. La del lunes último en la morada del embajador de Alemania no lo pudo ser más, porque no se bailó en ella, y fué de carácter diplomático, pues solo asistieron los representantes extranjeros en nuestro país, y únicamente dos damas españolas: la señora de Lopez Roberts y la señorita de Shee y Saavedra.

Sin embargo, las horas trascurrieron rápidas, merced a la amabilidad de los señores de Radowitz y de sus hijas, y a la conversación alegre é ingeniosa.

Las diez de la mañana del viernes 30 de Junio es la hora señalada para el matrimonio de la señorita doña Consuelo Jimenez Arce, hermana del Sr. Pardo y Manuel de Viana, en la santísima casa que los padres de la linda novia irán a habitar el mismo día en la calle de Sagasta, núm. 25.

Las personas invitadas, además de las familias de los contrayentes, son numerosas; y después de la ceremonia nupcial serán obsequiadas con esquisito y delicioso almuerzo.

Hasta el 8 ó 10 de Julio no recibirán las bendiciones la gentil hija del conde de Tejada de Valdozera y el Sr. D. Juan Barrio.

La boda se celebrará por la noche, y en el hotel del padre de la novia, calle de Alcalá Galiano.

Ya hemos anunciado que pocos días después se unirán también con sagrados vínculos la hija de los duques de Uceda y el marqués de Paredes.

Infútil es añadir que todas estas parejas saldrán inmediatamente después para pasar en distintos puntos su luna de miel.

ASMODEO.

La Reina Victoria.

Londres 28.—Se ha celebrado solemnemente el quincuagésimo aniversario de la coronación de la reina Victoria. La artillería ha disparado numerosas salvas, y se ha inaugurado la estatua de la soberana en los Jardines de Kensington.

En el jardín de Kensington, en Londres, acaba de inaugurarse una estatua de la reina Victoria, debida al cincel de una artista distinguida, la princesa Luisa, marquesa de Lorno, hija de la soberana del Reino Unido.

obligar a la régia señora a que presentara algunas muestras de su talento en el difícil arte de la pintura, con los retratos hechos por ella de sus hijos y sus nietos.

El director de una revista ilustrada de Londres ha pedido autorización a su graciosa majestad para reproducirlos en su periódico, valiéndose de fotografías hechas en Anstralia.

Son reproducciones exactísimas que ofrecen un sello de delicadeza y sencillez llenos de encanto.

Y cuántos recuerdos evocan estos retratos de niños de estirpe régia, íntimamente mezclados con muchos de los grandes y trascendentales sucesos que se han desarrollado de algunos años acá en el mundo!

Uno de ellos es de la princesa Victoria, hija mayor de la reina, cuando tenía un año de edad; fina y delicada esta niña, la representa el dibujo sentada, descansando de sus juegos. Es la futura emperatriz Federica, como se le llama en lenguaje oficial, madre de Guillermo II. En otros retratos, la reina de Inglaterra la dibuja con varios trajes de fantasía, como dama de la corte con un abanico en la mano ó en brazos de su nodriza, con la cara medio oculta entre los encajes de su gorrita.

En la colección hay también un retrato del duque de Connaught, cuando tenía tres años de edad, con traje de gala; al pie del dibujo hay una inscripción que dice: *Arthur, 7 may 1853*. Hace, pues, cuarenta años justos que hizo este retrato la reina; es decir, cuando no tenía más que treinta y cuatro.

Pero, sin duda ninguna, el retrato más curioso es el del duque de Edimburgo, hecho cuando no tenía más edad que el anterior. Está en traje de marinero y se observa que su madre trató de hacerlo con especial cuidado. Con un sombrero echado hacia atrás, de modo que deja al descubierto toda la frente, su camiseta de ancho cuello vuelto sobre la espalda, y su pantalón ajustado a las piernas, tiene todo el aspecto de un lobo de mar... en agraz. El dibujo lleva la fecha de 1847, y parece que en esa época ya se había encogido la carrera que había de seguir el niño príncipe.

Actualmente es vicelalmirante de la marina británica y no ha mucho mandaba la escuadra del Mediterráneo. Todos estos dibujos han sido hechos cuando aun vivía el príncipe consorte.

Antes de ocuparnos de otros dibujos de la reina, hechos con posterioridad a la muerte de su esposo, dedicaremos algunos renglones a los que éste ha dejado y están expuestos al lado de los de la reina Victoria.

Son pocos, pero indican por su carácter de uniformidad que si la reina estaba dotada de imaginación y de la facultad de crear, el talento del príncipe consorte era más modesto—el de copista—pero no por eso menos notable. Merecen consignarse varias cabezas de águilas, copias de Carucci; copias de cuadros de Landseer y un retrato del elector de Sajonia, Federico III, reproducción de otro hecho por Lúcas.

Ocho es decir que como copista la reina Victoria aventajaba también a su esposo, como puede verse en una reproducción de un cuadro al óleo representando a uno de sus fieles servidores, el indio Muhammad Baksh. Es una cabeza de oriental, llena de serenidad y dulzura, perfectamente copiada.

El mismo año de su casamiento—en 1840—la reina ofreció a su marido una hermosa prueba de su talento artístico con un retrato, admirablemente hecho, de su perro favorito, un Terranova legítimo que tenía por nombre *Isley*. Después de la muerte del príncipe su augusta vida abandonó por completo sus aficiones artísticas, porque a partir de esa época hasta 1875, no se encuentra ningún dibujo de su graciosa majestad.

El citado año cogió de nuevo el lápiz para retratar a sus nietos, los hijos de la princesa Alicia, casada con el gran duque de Hesse y muerta en lo mejor de su edad; entonces, el 2 de Mayo, hizo el de la pequeña princesa, que llevaba el nombre de su madre y que tenía tres años de edad, y un mes después el de las hermanas de aquella niña, Victoria de Hesse, de doce años, que después fué la esposa del príncipe Luis de Battenberg, é Isabel, de once, casada luego con el gran duque Sörgio de Rusia.

La Reina Victoria exponía hace un año una colección de muñecas vestidas por ella en su infancia, cuando estaba muy lejos del trono; ahora presenta al público los retratos es, hechos también por ella, de sus hijos y sus nietos. *Quantum mutatus ab illo!*

Lo único que no cambian, permaneciendo siempre lo mismo a través de los tiempos, son las muñecas!

Noticias de Chicago

Inauguración de los pabellones de España.

A las escasas noticias que respecto a este importante acto nos adelantó el telegrama, podemos agregar hoy las siguientes que nos suministra la prensa de los Estados Unidos:

«La Infante se dirigió a Jackson Park por el lago, dignándose aceptar el magnífico yate *Gripshin*, propiedad de Mr. Armour, en el cual, acompañada por el excelentísimo Sr. D. Emilio de Martneza, ministro de España en Washington, y las personas de su real séquito, hizo la travesía.

paña, y la comision española en la Exposición en grand complet.

La seccion de España en el palacio de las Bellas Artes fué honrada, ante todo, con la presencia de la Infanta, que recorrió las galerías con evidente satisfaccion ante lo mucho y bueno que España ha enviado a esta parte del certamen.

El pabellon oficial de nuestra patria, situado cerca del lago é inmediato al de Alemania, habiase engalanado para recibir la régia visita. La bandera española flameaba en lo más alto del hermoso edificio, que representa con toda fidelidad la Lonja de contratación de Valencia, y es el ejemplar más acabado y puro del arte gótico español en el período costáneo al descubrimiento de América.

El edificio ostenta en su interior preciosos cuadros, que no hallaron espacio en la seccion española de Bellas Artes, y estos rasgos valiosos y reliquias de carácter histórico.

El recibimiento de la egregia señora fué sencillo y sin ceremonias, y en tanto que S. A. recorría las diversas dependencias del edificio, en que halló bastante que elogiar, la banda del regimiento de Zaragoza hacia oír los acordes de varios aires nacionales.

Después de un refrigerio en uno de los restaurantes de la Exposición, la Infanta presidió la formal apertura de las instalaciones españolas en el Palacio de las Industrias. Hallábase éstas en el interior de un pabellon que representa una parte de la mezquita de Córdoba.

Terminada la breve ceremonia de inauguración y después de inspeccionar un altillo el brillante contingente que España ha mandado a esta seccion, abierta enseguida al público, fueron visitadas las que tenemos en el palacio de Agricultura, donde España aparece más copiosamente representada que en ninguno de los otros departamentos. La Península y Cuba ofrecen una variedad y abundancia de productos que dejan a la mayor altura a esas porciones de la monarquía española, y si la mayor de las Antillas no tiene quien la venza en azúcares, en maderas y en la aromática hoja nicotiana, la España peninsular descuella por cima de todas las demás naciones en su riqueza vinícola.

La princesa tomó té en el pabellon oficial de Inglaterra, y después de hacer una postrema visita a algunos lugares de la Exposición especialmente interesantes, se retiró a su hotel, no sin haber hecho una última excursión al pintoresco Midway Plaisance.

Datos numéricos.

La concurrencia de pago ha tenido grandes oscilaciones en el mes y medio transcurrido desde su inauguración hasta el 15 de Junio. El 1.º de Mayo, día en que fué abierta, ascendió á cerca de 129.000 personas; para el 15 de Junio el 30 del propio mes, y el día de las grandes fiestas consagradas á Alemania, elevóse á 193.575.

Estas cifras máximas están en enorme desproporcion con la asistencia de los demás días, y algunas hubo, como el 5 de Mayo, en que apenas excedió de 10.000 personas. La semana más mala fué la de la apertura del certamen, prebendiendo del día inicial.

Para el mes de Mayo resulta un promedio de asistencia de 36.660 personas.

Las entradas en el mes de referencia ascusan una totalidad de 1.050.479 personas, lo que no representa con exactitud el número de billetes vendidos, que ha sido de 1.158.479. La diferencia probablemente la forman billetes guardados como souvenirs ó recuerdos del magno certamen.

No cubre el promedio de entradas los gastos ordinarios de la Exposición; pero éstos han disminuido mucho, pues siendo de unos 25.000 pesos diarios en Mayo, han descendido ya á unos 20.000, y tendrán aún mayor baja merced á las medidas de economía que la directiva está en vías de realizar, siendo probable que en esta semana misma sean despedidos 3.000 empleados y obreros, ó sea la mitad de los que ahora hay en Jackson Park por cuenta de la administración del certamen.

Si, como es de esperar, en los días que faltan para su clausura—verificárase ésta el 31 de Octubre—se alcanza un promedio de 90.000 á 100.000 concurrentes, entonces podrá resultar á la postre la Feria un buen negocio.

La fiesta alemana.

El día 15 se celebró la fiesta nacional alemana que hemos anunciado hace días. En la ciudad hubo parada cívico militar en que tomaron parte más de 20.000 personas con carrozas alegóricas, mucha música instrumental y coral, discursos y abundante consumo del ambarino y espumante líquido indispensable al bienestar de los teutones.

El pabellon oficial de Alemania y las instalaciones del propio país, visitadísimas por los patrióticos alemanes de Chicago, San Luis y otras ciudades.

La inauguración del edificio del Estado de Illinois, en presencia del ex-presidente Harrison, llevó tambien mucha gente á Jackson Park.

Los encajes de la reina Margarita.

Gran interés ha despertado en los empleados de aduanas y en la colonia italiana en New-York la misteriosa desaparición de las treinta piezas de soberbios encajes enviados por la reina de Italia para la Exposición, desaparición de que ya dimos cuenta.

Los encajes iban consignados á la Cámara de Comercio italiana de Nueva York, y fueron llevados á aquella ciudad por el vapor Kaiser Wilhelm II y conducidos á Chicago por la Compañía del expreso Adams.

Los encajes iban perfectamente empaquetados, y las cajas no se abrieron ni en la aduana ni en la Cámara de Comercio, y creen, así los empleados de estas corporaciones como los del expreso, que llegaron intactas á Chicago, de lo que deducen que allí ha debido tener lugar la pérdida.

Lugar de moda.

Desde que los Infantes han favorecido con su presencia la Midway Plaisance, se ha hecho lugar de moda, y ahora apenas hay nadie que no acuda á la cariñosa agrupación de calles de distintos países, antes de visitar la Exposición.

Prórroga del plazo de los decretos de Guerra

Hé aquí el preámbulo de este importante decreto firmado ayer por S. M.:

«Señora: El real decreto de 22 de Marzo último debe ponerse en vigor, según en él se preceptúa, en 1.º de Julio próximo; pero la necesidad de ejecutar movimientos de tropas para situarlas en los puntos que determina la decretada division territorial militar; el licenciamiento de los soldados sobrantes del contingente que se fija en la ley de fuerzas permanentes del ejército; el estar á punto de terminar la instrucción de los reclutas del último reemplazo, y la posibilidad de que en brevísimo plazo la discusión, que parece ya inmediata, de los presupuestos para el ejercicio de 1893-94, influya de algun modo en la ejecución de los reales decretos de 10 y 23 de Febrero, 22 y 29 de Marzo, cuyo cumplimiento fué aplazado hasta 1.º de Julio por real decreto de 10 de Mayo último, hacen pensar al ministro que suscribe, en la conveniencia de prorrogar el plazo señalado para la ejecución de dichos decretos por tiempo suficiente para que se allanen con holgura todas las dificultades indicadas; y de acuerdo con el Consejo de ministros, tiene la alta honra de someter á la aprobación de vuestra majestad el siguiente proyecto de decreto:

EL CÓLERA.

Paris 29.—Las noticias recibidas de Cete dicen que en el día de ayer se registraron dos defunciones coléricas.

En Tolon, en las últimas cuarenta y ocho horas, ha habido siete invasiones.

La epidemia se ha presentado igualmente en las islas Hyeres, donde se han registrado dos casos.

Tolon 28.—Han ocurrido dos fallecimientos coléricos.

Montpellier 28.—Ayer ocurrieron dos fallecimientos de la enfermedad colérica y hoy uno.—Fabra.

Paris 29.—Las noticias que se reciben de la Meca dicen que el cólera continúa haciendo horribos estragos en aquella ciudad, á lo cual contribuye principalmente la enorme afluencia de peregrinos.

Se calcula en cerca de 100.000 el número de los que este año han visitado aquellos lugares.

Tanto el gobierno otomano como el egipcio, redoblan las precauciones sanitarias á fin de impedir que los peregrinos, procedentes de la Arabia, propaguen el cólera á otras regiones.—Fabra.

Visita de farmacéuticos.

Una comision de farmacéuticos visitó anoche al señor ministro de Hacienda para exponerle la crisis que atraviesa su profesion á causa de los tributos y de la competencia de las farmacias militares.

El Sr. Gamazo les hizo observar que todos los tributos con que se hallaban gravadas las farmacias databan de los años 82 y 85, y que ningún nuevo gravamen se les habia impuesto en el proyecto de presupuestos, y la comision reconoció, en efecto, la exactitud de las afirmaciones del señor ministro de Hacienda.

Respecto á la real orden sobre los específicos que se ha publicado hace pocos días, el Sr. Gamazo les manifestó que con ella no se habia hecho más que cumplir la vigente ley de presupuestos, formulada por los conservadores, y que para dictar una disposicion aclaratoria de la misma, como deseaban, á fin de que no se considerasen específicos los medicamentos que no lo eran, le presentasen una instancia con sus pretensiones, para resolver acerca de ellas.

Los rabasaires.

Un telegrama facilitado anoche en el ministerio de la Gobernación á la prensa, dice lo siguiente:

«En Vendrell (Tarragona), se ha constituido en prision la junta de maderos, se ha retirado la fuerza pública y el orden es perfecto.»

Otro lance de honor.

Algunos periódicos dan la noticia de haber tenido honroso término un lance de honor pendiente entre el secretario del gobierno general de Puerto-Rico y un teniente de artillería.

El motivo del duelo fué una cuestion particular, y ambos combatientes demostraron gran valor.

El secretario del gobierno se ha embarcado ya con direccion á la Península. Viene con cuatro heridas, y el teniente resultó tambien con once.

La plata en los Estados-Unidos

Paris 27.—La cuestion de la plata continúa siendo objeto de la preocupacion de los hombres de negocios.

Conforme anunció un telegrama anterior de esta Agencia, en cumplimiento al acuerdo adoptado por el Consejo de las Indias, todas las casas de moneda del Indostan se niegan á la libre acuñacion de la plata. Aunque todavía no se ha declarado moneda legal el oro en las Indias, se trata de establecer el patron de este metal en aquella vasta region que ha sido hasta ahora uno de los principales mercados de la plata.

Esto originará seguramente una gran perturbacion en los mercados monetarios, y de aquí las censuras de que es objeto Inglaterra por el empeño que manifiesta por introducir en todas sus colonias el patron de oro, á pesar de que existe el bimetallismo en muchas naciones del mundo.—Fabra.

La cuestion vinícola.

Las soluciones acordadas por la ponencia de los representantes de las regiones vinícolas (que días pasados se reunieron en el Congreso), son las siguientes:

Primera. Suprimir el art. 20 de los presupuestos y mantener el statu quo del impuesto de consumos.

Segunda. Convertir el impuesto á la fabricacion de los alcoholes en impuesto especial de consumos, á fin de obtener los diez millones que se piden á la fabricacion.

Tercera. Establecer una diferencia de 0'50 entre el alcohol vinico y el de caña, y otra de 0'80 entre el alcohol vinico y el industrial.

Los diputados valencianos volverán á reunirse mañana, á las cuatro de la tarde, en el Congreso, con el objeto de acordar la forma de proponer esas soluciones al gobierno.

De tal palo, tal astilla.

Agresion inoportunable.

En un ventorro situado en el término municipal de Villaveris, ocurrió ayer tarde un hecho inoportunable, entre una familia que habita en dicha venta.

Antonio Lopez, casado y separado de su mujer, vive desde hace algun tiempo maritalmente con una vecina del referido pueblo de Villaverde.

La madre de Antonio, María Nebo Solano, se encontró ayer tarde á su hijo en la puerta del ventorro, y después de hacerle algunas reflexiones respecto á la conducta inamoral que observaba, le hizo tambien presente lo injustificado y anómalo de su proceder para su virtuosa esposa.

El hijo contestaba frecuentemente á su madre dirigiéndole toda clase de insultos, llegando hasta el extremo de abofetearla.

No satisfecho con esta agresion, la arrojó después al suelo, pisoteando su cuerpo, hasta dejar maltrecha y en deplorable estado á su desdichada madre.

En el momento en que Antonio agredía á la que le dió el ser, llegó el marido de ésta, Marcelino Lopez, que, lejos de castigar como se merecía á su desnaturalizado hijo, le emprendió contra su mujer, golpeándola con un palo.

La pobre mujer quedó en un lamentable estado.

En todo el cuerpo y principalmente en el vientre, tenia algunas contusiones gravísimas.

Suponemos que los autores de este hecho habrán sido ya detenidos por la Guardia civil que los persigue.

La causa corresponde al juzgado de instrucción de Getafe.

Los abastecedores de carnes.

Ayer estuvo en el gobierno civil una comision de abastecedores de carnes para poner en conocimiento del gobernador que con motivo de los nuevos presupuestos municipales se verian precisados á subir el precio del abasto.

El Sr. Aguilera no estimó justa la pretension de aquellos, y los advirtió, desde luego, que se exponian á jugar con fuego.

Los tabajeros no son del mismo parecer que los abastecedores, y esto facilitará la solucion que conviniera adoptar, cualesquiera que fuesen las resoluciones que acuerden tomar los abastecedores de carnes.

Se les atribuye el propósito de declararse en huelga.

Los petardos en Sevilla.

Ayer fué detenido en Sevilla un individuo de nacionalidad francesa en quien recaian sospechas de que pudiese estar complicado en la cuestion de los petardos.

Se llama Pierre Reynaud. Es alto, fornido y muy sereno.

Sirvió en las filas carlistas en la última guerra civil, siendo oficial del sétimo batallon navarro. Fué hecho prisionero en Somorrostro.

Por promover huelgas hace dos años sufrió una condena de ocho meses en el presidio de Zaragoza.

Ha negado que sea anarquista, y dijo que llegó á Sevilla hace ocho dias en busca de trabajo como grabador en metales.

Mientras detenían á Reynaud pasaron dos individuos que infundieron sospechas porque trataron de huir.

Uno de ellos logró escapar, el otro fué detenido.

Se llama Hedefonso Muñiz, y tuvo un pequeño comercio en un pueblo situado en la sierra de la provincia de Huelva.

Hoy está completamente arruinado.

Niega ser anarquista y afirmó pertenecer al partido republicano progresista.

Se le ha encontrado una tarjeta de Ruiz Zorrilla que lo recomienda á sus amigos.

Siguen las pesquisas por parte de la Guardia civil.

LA VERBENA DESAN PEDRO

Cada día ofrece menos atractivos esta tradicional verbena. Los espectáculos de la vida moderna quitan todo interés á estas fiestas populares, reservadas en otros tiempos para que las mujeres hermosas de los barrios bajos pudieran lucir sus encantos.

Hoy, los teatros, los cafés cantantes, las cervicerías y horchaterías y otros centros de reunion, retienen á ellos y á ellas en las primeras horas de la noche, y pocos son los que rinden culto á la tradicion visitando las buñoleras y los puestos de rosquillas en el Salon del Prado y en las inmediaciones del Dos de Mayo.

Por eso anoche la concurrencia á estos sitios fué muy escasa, y solo hubo animacion en ellos después de la salida de los teatros, en que algunas familias aristocráticas, en sus respectivos coches, y los que tienen por costumbre transnochar, dieron unos cuantos paseos á lo que convidaba, por cierto, la hermosa temperatura que á dicha hora se disfrutaba.

Mucho más concurridos estuvieron los bailes al aire libre en el barrio de Segovia, en la calle de Carranza y en otros puntos de los barrios extremos, donde la gente del pueblo gozó á sus anchas de los placeres del baile hasta las primeras horas de la mañana.

De las verbenas, pues, no vá quedando más que el nombre, que todavía halaga el oído de los niños y de la gente jóven.

CONGRESO.

(TÉRMINO DE LA SESION DE AYER.)

El Sr. Alvarado, de la comision, comienza á defender el dictamen á última hora.

El orador hace discretas consideraciones en abono del proyecto, recordando que la idea de los tribunales ambulantes fué iniciada por un ilustre jurisconsulto perteneciente al partido conservador, el señor don Francisco Cárdenas.

Después de varias rectificaciones, se levanta la sesion.

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA.

(DE LA AGENCIA FABRA.)

Contra el obstruccionismo.

Londres 28.—En la sesion celebrada en la Cámara de los Comunes, el Sr. Gladstone ha declarado hallarse dispuesto á apoyar mañana una resolucion análoga á la de 1887, con el fin de apresurar la aprobacion del voto del proyecto de autonomia de Irlanda.

En Siam.

Londres 28.—Un despacho de Bangkok (Siam), anuncia la llegada á dicho puerto del cañonero francés Lutin. A bordo del mismo se han adoptado las convenientes disposiciones ante la eventualidad de tener que proceder contra los siameses.

Las elecciones de Alemania.

Berlin 28.—Segun noticias de Almein (Baden), anoche hubo en Pirmasens serios desórdenes á consecuencia de la proclamacion del resultado de las elecciones, resultando bastantes heridos y habiendo habido necesidad de proceder á verificar numerosas detenciones.

El heredero de Rusia.

Berlin 29.—Anoche llegó á esta capital el príncipe heredero de Rusia.

Se detuvo en la estacion breves momentos, continuando su marcha para Londres.

Londres 29.—El príncipe heredero de Rusia llegará mañana á Port Victoria, desde donde un tren especial le conducirá á Londres.

Durante su permanencia en esta capital estará alojado en el palacio de los príncipes de Gales.

La autonomia de Irlanda.

Londres 29.—Se espera para esta tarde una sesion borrascosa en la Cámara de los Comunes, pues los unionistas se encuentran dispuestos á hacer toda clase de esfuerzos para que fracase la proposicion del Sr. Gladstone contra la obstruccion que se hace al proyecto de autonomia para Irlanda.

Rebaja en la carne.

Paris 29.—A despacho de la resistencia pasiva de los carniceros, algunos Ayuntamientos, como el de Roubaix, han acordado la rebaja en el precio de la carne, fundándose en la baratura del ganado.

Un incendio.

Viena 29.—En Honsn (Bohemia) estalló un incendio que destruyó todo el pueblo, pereciendo tres personas abrasadas.

Los vinos franceses.

Paris 29.—En la Cámara de diputados se trató ayer de la cuestion relativa á los derechos que pagan los vinos franceses á su introduccion en Austria.

El gobierno dará cuenta de las negociaciones seguidas sobre el particular, y en vista de ellas, el grupo vitícola se declarará satisfecho.—Fabra.

Frontones.

Fiesta Alegre.

Jugaron ayer Pedrés y Sarafia (blancos) contra Machin, Chitivar y Cosme (azules), ganando estos por siete tantos.

Eran favoritos los blancos, pero así y todo fueron dominados desde el principio por los azules.

Sabido es que Pedrés necesita pelota muy viva para desarrollar todo su juego. Las de ayer no tenian nada de eso, y era natural que Gabriel perdiese.

Con pelota muerta los tres azules tenian tiempo para colocarse bien y entrar en juego con desahogo. En estas condiciones el partido era muy fuerte para Pedrés y Sarafia.

A esto hay que añadir que el último de los citados pelotaris estuvo desahogado durante la primera mitad del partido. Ni sacó todo lo bien que era necesario, ni pegó con toda la seguridad apetecible, ni empleó con oportunidad el juego cortado, dando con esto último ocasion á que Chitivar engancharse muchas rasas para convertir las en largas imposibles de restar.

Cosme, en su mision de general en jefe, estuvo acertadísimo, y como soldado de fila cumplió con su deber valientemente.

Chitivar y Machin cumplieron como buenos.

La (Gaceta.)

Contiene hoy las siguientes disposiciones:

Guerra y Marina.

Los reales decretos que adelantamos ayer.

Nombramiento.

Real orden nombrando á D. Miguel Merino, en virtud de propuesta del Consejo de Instruccion pública, presidente del tribunal de oposiciones á las cátedras de Lengua alemana de los Institutos de Granada, Santiago y Valencia.

Montes públicos.

Real orden aprobando, de acuerdo con lo informado por la Junta facultativa de montes, la clasificacion de los montes públicos de los partidos judiciales de Almadén y Almagro.

Procedencias de mercancías.

Real orden disponiendo que conserven las mercancías los beneficios de las procedencias directas:

Los productos de la Península é islas adyacentes que, acompañados de la justificacion de origen y de embarque para las islas de Cuba y Puerto Rico, hayan sufrido trasbordo durante el viaje, pero sin descargar en ningún puerto extranjero.

Los buques que conduciendo productos de la Península é islas adyacentes entren en puertos extranjeros de América para completar la carga.

CRÓNICA DE ESPECTÁCULOS.

Colon.

Anoche estuvo este circo concurridísimo, pues como fucion de gala, se dió allí cita lo más escogido de la sociedad madrileña.

S. A. la Infanta doña Isabel asistió al espectáculo hasta su terminacion.

Dentro de unos dias debutará, con un trabajo de novedad, Mr. Spinelli Mak, y el sábado lo hará la célebre familia Noisset, que viene precedida de una gran reputacion.

La empresa prepara para muy en breve un notable espectáculo, que ha de llamar poderosamente la atencion, y en el que toman parte 120 muchachas.

Este nuevo número, que se presentará exornado con lujo inusitado y que ha de sorprender por lo original, llamará seguramente la atencion del público.

AL MENUDEO.

Silbidos á un tribunal.

Escribe un periódico granadino:

«Anteayer tarde se dió en la Universidad un espectáculo poco edificante. Los opositores á escuelas públicas propinaron una silba fenomenal á los jueces que están calificando los ejercicios, habiendo tenido que intervenir el rector y suspenderse la calificacion.»

Un marido cariñoso.

Ayer por la tarde fué una señora al juzgado de guardia á denunciar que su marido la habia abandonado hacia nueve meses, y que después de ese tiempo logró verlo ayer, y al acercarse para pedirle que atendiera á su subsistencia, la dió varios golpes y desapareció.

La señora fué acometida de un accidente en el local del juzgado.

Subasta de solares.

Presidida por el ministro de Hacienda, se reunió ayer la junta de edificios públicos, y acordó sacar nuevamente á subasta el solar de la plaza del Carmen y calle de la Salud, con una rebaja de 5 por 100, y variar las condiciones de la subasta de los solares de la calle del Turco donde estaba la Caja de Depósitos.

La Junta aprobó los planos formados por el Ayuntamiento de Valencia para la venta de los solares del antiguo convento de San Francisco.

Robo á la Tabacalera.

Ayer de madrugada fué robada la Administración de tabacos de Zafra.

Los ladrones arrancaron los Hierros de una ventana baja, forzando dos puertas, hasta llegar al despacho, donde fracturaron los muebles.

Apercibido el administrador, que dormia en el piso principal, se descolgó por un balcon, armado con una escopeta, con objeto de evitar la retirada de los malhechores, sin conseguirlo, pues habian huido momentos antes, llevándose 2.000 pesetas.

La falta de tiempo impidió que el robo fuese de mayor importancia.

El niño de El Escorial.

Se ha celebrado en la seccion cuarta de esta Audiencia la vista de la célebre causa del niño de El Escorial.

Se ha acordado declarar abierto el juicio, que asistan á él todos los procesados que lo están en la actualidad y que la vista se celebre á puerta cerrada.

El juicio se celebrará el próximo cuatrimetro.

La Audiencia de Salamanca.

Una vez terminada la huelga de abogados, el señor ministro de Gracia y Justicia ha dispuesto que regrese á Salamanca la Audiencia de dicha capital, que habia sido trasladada á Ciudad Rodrigo.

Nuevo artista.

Se dice que para la próxima temporada teatral de invierno hará su debut en uno de los principales teatros de esta corte un jóven abogado y periodista andaluz, é hijo de una aristocrática familia de aquella region.

Más vale así.

La señorita, hija de un senador, que dias atrás se fugó de la casa paterna con su novio, hijo éste de un general muy conocido, ha ingresado en el Colegio de Repetidoras de Madrid.

Parece que en breve será la boda.

El Sr. Salmeron.

Hoy ha llegado á Madrid, procedente de Salamanca, el Sr. Salmeron.

El papel para impresiones.

Segun nuestras noticias, no es exacto, como afirma El Liberal, que se trate de crear por el Ayuntamiento un nuevo impuesto de cinco pesetas por quintal métrico de papel para impresiones.

En los presupuestos que empezarán á regir desde 1.º de Julio próximo figura, como viene figurando desde hace muchos años, el impuesto de cinco céntimos por quintal métrico de papel blanco dedicado á la industria, como tambien el de diez céntimos sobre quintal métrico de papel pintado, todo ello bajo el epígrafe «Impuestos sobre materiales de construccion.»

No hay, pues, nuevo impuesto ni se modifica el antiguo.

El Consejo de esta tarde.

De La Correspondencia:

«El Consejo de hoy será á las dos y media de la tarde, y en él se tratará de dos expedientes de indulto de pena de muerte, de la combinacion de gobernadores, y éstos son de la cuestion de presupuestos, acerca de cuya aprobacion habia ayer muy diversas opiniones.»

Silvelistas y canovistas.

Los silvelistas se muestran contrariados por no haber aprobado el Congreso el dictamen de la comision de actas relativo al tercer lugar de la circunscripcion de Alicante, de la misma manera que se aprobó en la sesion del martes las actas de Celanova y Santander. Dicen que no habiendo sido proclamado diputado el señor conde de Vis Manuel, pedirán votacion nominal para todos los dictámenes de actas.

Segun un telegrama de la Habana, considerárase seguro el triunfo, en las elecciones parciales que allí se verificarán el día 9, de los

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz

con escalas en Puerto Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico

Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes:

El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7.—El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21, y haciendo antes la del Havre el 15.—El 30 de Cádiz, con escala en Las Palmas, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extensión a los litorales de Puerto-Rico, Cuba y Estados-Unidos.

Las salidas de la Habana para New-York son los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana los mismos días.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto-Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo. El 20, directo para Coruña, Santander y Havre, y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Burgo.—El 30, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El vapor REINA MARIA CRISTINA saldrá de Santander el 20 del corriente.

LÍNEA DE FILIPINAS

con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore; servicio a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones a Kurachoe y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa Oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigón, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shanghai, Hyogo y Yokohama.

Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes, a partir del 6 de Enero de 1893.—De Manila saldrán cada cuatro jueves, a partir del 26 de Enero de 1893.

El vapor ISLA DE MINDANAO saldrá de Barcelona el 23 de Junio.

LÍNEA DE BUENOS-AIRES

con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo

Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

LÍNEA DE FERNANDO POO

con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea

Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA

LÍNEA DE MARRUECOS.

Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

SERVICIO DE TÁNGER

El vapor Joaquín del Piñal, sale de Cádiz para Tanger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y examinará a los destinos que los mismos designan, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes en Madrid, Agencia de la Compañía, Puerta del Sol, 13

MONASTERIO RESIDENCIA DE PIEDRA

Viajes de recreo

A PRECIOS REDUCIDOS

(Informarán despacho ferro carril del Mediodía)

«Piedra es una de las curiosidades naturales más extraordinarias de Europa.» (Traser's Magazine Londres, 1871).

«La gruta del Iris de Piedra, iluminada por el sol, es la única en el mundo.» (El Times, de Londres, Setiembre 1879.)

«En pocas horas he visto en Piedra tantas cascadas como se ven atravesando toda la Suiza.» (Salsustiano de Olsaga.)

Ambiente seco.—Estacion de altura.—Aguas medicinales.—Sanatorium.

Dirigirse al Admor. de Piedra (Alhama de Aragon)

SOLUCION PAUTAUBERGE

Los NUMEROSOS MEDICOS QUE EMPLEAN la

al CLORURO-FOSFATO de CAL CROBATADO la consideran como el remedio más seguro y eficaz contra las

ENFERMEDADES DEL PECHO

Tisis, Bronquitis crónicas, Tosas antiguas y Pertinaces, Dengue Las Cápsulas Pautauberge se emplean en los mismos casos y convienen a las personas que no quieren tomar la croscotta bajo la forma de solución.

En casa de L. Pautauberge & Co., 22, Jules César, París y LAS PRINCIPALES FARMACIAS.

COLD-CREAM VIRGINAL

a la Glicerina

Suaviza y perfuma el cutis y las manos, reparando los estragos del aire, el frío y la humedad. Las grietas, asperezas, manchas, etc., desaparecen en el acto. Tarros, 1 y 2 ptas. San Marcos, 11, botica.—Pídase en farmacias y perfumerías.

El aperitivo de más confianza con seguridad las PÍLDORAS CATÁRTICAS DEL DR. AYER. Excepcionalmente casos muy extremos, los médicos ya no recetan purgantes drásticos, recomendando en su lugar una medicina más suave e igualmente tan eficaz.

La FAVORITA son las

Píldoras del Dr. Ayer,

Segura, Eficaz y Agradable.

Cuando se sufre de estreñimiento, dolor de cabeza, dispepsia, jaqueca, mal de hígado o de biles, tómense las Píldoras del Dr. Ayer, las cuales no tienen igual.

Preparadas por el Dr. J. C. AYER y Co., Lowell, Mass., U.S.A.

Las venden los Farmacéuticos y Drogueros en Medicina.

No olvidarse que El Bazar de Camas

1, Plaza de la Cebada, 1

vende las camas y colchones de muelles 25 por 100 más barato que ninguna otra casa.

1, Plaza de la Cebada, 1

Fábrica de guantes

Confeccionan con los productos más superiores.—Especialidad en medidas.

S. ESPARTEROS, 3.

Toja de maíz sup. a 9 rs. a. —Lanas de Aragon, barat. Se rec. avisos p. hacer colch. y se cardan lanas usadas. Lanería.—Barquillo, 30.

INYECCION

vegeto-mineral, de Heredia.

Cura seguramente en pocos días los flujos de la uretra, sean recientes ó crónicos. Corrige el flujo blanco. Farmacia de Ortega, Leon, 43; id. de Garcera, Princip. 13, Madrid, y en todas las principales de España y América.

PUBLICIDAD UNIVERSAL

(CENTRO)

AGENCIA DE ANUNCIOS DE RICARDO STORR

Esta casa, que no tiene absolutamente nada que ver con ninguna otra de su clase, la más antigua y de antecedentes bien conocidos, sigue admitiendo los anuncios, sueltos y recelados para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

Se remiten tarifas de precio a quien las pida a las Oficinas, en Madrid, CALLE DE S. MIGUEL, 21, DUP. PRINCIPAL, IZQUIERDA Teléfono número 305

COLOCANDO

en la muestra izquierda el Estando fabricado americano de Max, se curan rápidamente las intermitentes, cefalalgias, tercianas y cuartanas. Cura asimismo la fiebre amarilla, siguiendo las instrucciones del prospecto y es necesaria a cuantas personas se trasladan a América y Oceanía. Remedio seguro. Véndese a 3 pesetas en todas las principales farmacias y droguerías.—Depósitos con descuento en los pedidos al por mayor en Madrid: Compañía Ibero-Americana, farmacia del Dr. Heredia, Rúa 45, que remite también a correo, un solo envío, enviando su importe y el franco para recibirlo certificado

BAÑOS DE MAR BILBAINOS LAS ARENAS

El antiguo y acreditadísimo establecimiento de LAS ARENAS se abrirá al público el día 9 de Julio.

Servicio de restaurant a todas horas y mesa redonda.

Con la apertura de nuevas líneas férreas, se han facilitado agradables escursiones.

Dirigirse a D. Andrés Larrazabal. Por Bilbao, Las Arenas.

Academia de Derecho en San Sebastian

bajo la direccion de D. Fernando Ruiz Feduchy

Clases especiales durante el verano para presentarse en la convocatoria de Setiembre. Para detalles, al Director, Reina Regente, 2, pral. San Sebastian.

OBRA NUEVA

Contribucion Industrial y de Comercio

GONTIENE

EL REGLAMENTO Y TARIFAS

aprobados por Real Decreto de 11 de Abril 1893

Concordado y anotado profusamente y seguido de un minucioso Repertorio Alfabético, de todas las industrias, oficios y profesiones incluidos en las Tarifas,

FOR

D. Leon Medina y D. Manuel Marañon,

ABOGADOS DEL ILUSTRE COLEGIO DE MADRID

Precio de esta obra: 2 pesetas en Madrid y 2'50 en provincias. Se vende en las principales librerías y en la Administracion de este periódico.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamaciones y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

Ofrece a los anunciantes e industriales una combinacion de publicidad por abono en condiciones de precio verdaderamente excepcionales.

OFICINAS

ALCALÁ, 6 Y 8.—MADRID

LOS MEJORES GUANTES

que se venden en Madrid, son los que fabrica el conocido guantero Fernando Uriarte.—Colores ideales.—Especialidad de la casa: el guante negro.

3, ESPARTEROS, 3, ENTRESUELO

ACABA DE PUBLICARSE

LEYES CIVILES DE ESPAÑA

POR D. Leon Medina y D. Manuel Marañon

ABOGADOS DEL ILUSTRE COLEGIO DE MADRID

Novisima edicion refundida, corregida y considerablemente aumentada, con todas las disposiciones publicadas hasta el día y la jurisprudencia del Tribunal Supremo

Un volumen en 8.º menor de 1 480 páginas. Contiene el texto del Código Civil y de Comercio, Ley Hipotecaria y su Reglamento, la de Enjuiciamiento civil, la de Organización de Tribunales y adicional de 1882, Aranceles judiciales y notariales, ley de aguas, minas, timbre, etc. y cuantas disposiciones se hallan vigentes en materia civil y mercantil, con un índice alfabético completísimo. Precio: 10 pesetas en Madrid y 11 en provincias.

De los mismos autores: *Leyes Penales de España.*—Contiene TODA la legislación penal vigente, tanto ordinaria como especial. 8 pesetas en Madrid y 9 en provincias.

Se venden estas obras en las principales librerías y en la Administracion de este periódico.

EL CORREO

se halla de venta a 10 céntimos ejemplar

Kiosko	50 Boulevard	Montmartre
En PARÍS.....	» 46 »	des Italiens
» 34 »	» 28 »	des Capucines
» 16 »	» 151 »	» 213 »

En BIARRITZ... Librairie de Mr. Benguet
En BORDEAUX... Id. de Mr. Danch, place de la Comedie
En BAYONNE... Id. de Mme. Aubin
Id., 39, old, Compton Street, Soho
En LONDRES... Id., 18, Wardour-Street, W.

PERLAS del JAPON

MARCA REGISTRADA

Fuera de concurso en la Exposicion universal Paris 1878

Medallas de Oro y de Plata en varias Exposiciones.

En la Fabrica de A. CHAPU PARIS

Las Perlas del Japon gozan de una gran fama, y son muy apreciadas por las personas de buen gusto: esta deliciosa sustancia alimenticia no tiene rival entre las numerosas cosas que ha adoptado la cocina francesa. Como lo indica su nombre despues de cocidas tienen la forma y la transparencia de las perlas.—Se venden en todas las buenas tiendas de Países y ultramarinos, en cajas de 250 gramos.

Despachante de las Entartaciones y Falsificaciones.

AGENDA DE BUFETE

O LIBRO DE MEMORIA DIARIO PARA 1893

Edicion económica

PRECIOS	Madrid. Provincias	
	Pesetas	Pesetas
Edicion de dos dias en plana, encartonada, sin papel secante.....	1'00	1'50
—La misma, con papel secante en cada hoja.....	1'50	2'00
Edicion de un dia en plana, encartonada, sin papel secante.....	2'00	3'00
—La misma, con papel secante en cada hoja.....	3'00	4'00

Edicion completa

Edicion de dos dias en plana, en tela a la inglesa, sin papel secante.....	2'00	2'50
—La misma, con papel secante en cada hoja.....	2'50	3'00
Edicion de un dia en plana, en tela a la inglesa, sin papel secante.....	3'00	4'00
—La misma, con papel secante en cada hoja.....	4'00	5'00

Contiene: Reduccion de monedas.—Sistema decimal.—Cambio con el extranjero.—Modelos de recibos, de letras, de pagarés.—Indicador de ferro-carriles.—Tarifas de correos, de paquetes postales, de telegramos, de arbolitos, de consumos, de carruajes, de cédulas personales, reatros, tranvias, etc.—Guia de Madrid, con todas las curiosidades que encierra, y hora de visitar los ministerios, museos, oficinas, etc.—Calle de Madrid.—Diario en blanco, para apuntes de todos los dias.

Se halla de venta en la libreria editorial de Bailly Bailliere e hijos, plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid, y en todas las librerías del reino.

Sociedad de Teléfonos de Madrid

(SOCIEDAD ANÓNIMA)

Tarifas de precios de suscripcion al año

PRECIOS	PRECIOS
Per una estacion particular.....	300
Per una estacion para fines urbanos y para todos los inquilinos de la misma.....	300
Per una estacion de uso público.....	1.500
Per un aparato suplementario para comunicarse con el teléfono principal y con la Central.....	75
Per un idem para comunicarse solo con el aparato principal.....	71
Per un idem para comunicarse solo con la Central y un conmutador.....	54
Guadro indicador de cuatro direcciones.....	500
Per cada otra direccion.....	70
Per un conmutador de dos direcciones.....	4
Cada otra direccion.....	19
Per un timbre.....	2

LA PETITE GIRONDE

es el periódico de Francia que más adelanta las noticias para España.

La suscripcion cuesta 2'50 pesetas al mes dirigiéndose a la señora Viuda de D. Manuel Antonio de Aramburu en San Sebastian.

Junio 29) FOLLETON DE «EL CORREO» (P. 70)

LAS HAZAÑAS DE ROCAMBOLE

I. EL MARQUÉS DE CHAMÉRY.

POR PONSON DU TERRAIL.

—Vendrá con ella, con el duque y la duquesa.

—¡Bien!

—Ahora—dijo el veneciano—voy a explicarte tu papel.

—Os escucho.

—¡Amas a D. José, no?

—¡Nunca.

—¡Por consiguiente, eres incapaz de cometer una tontería?

—¡Me llamo Banco, amigo mio!

—Pues bien, oye la leccion. Vendrá don José y te buscará como hace poco le buscabas tú. ¿Sabes cuál es su disfraz?

—Sí. Un dominó oscuro con un lazo color de cereza en el hombro derecho.

—¡Perfectamente.

—¡Pero me ofrecias que se verificará la escena escandalosa que me tenéis prometida, y cuyos preparativos me cuestan tan caros?

—¡Diabli!—exclamó el veneciano.—Creo que eso es cosa que te incumbe.

—¡Cómo!

—¡No estás aqui?

—¡Sin duda.

—¡No te conoces el general?

—¡Ciertamente.

—Pues bien; cuando yo te haga una señal indicando que te devuelvo la libertad, y puedas separarte de D. José, quien te impide quitarte la careta?

—¡Calle! ¡Es verdad! Murmuraron.... me mirarán.... y los jóvenes que me conocen y que están aquí dirán: «¡Calle! ¡Si es Banco!»

—Y tu honrado padre el conserje—dijo el veneciano—te verá salir y quedará estupefacto al recordarte cuán majestuosamente te abrió la puerta.

—¡Ah! ¡Cómo voy a vengarme de esa familia que rechazó mis beneficios!—murmuró la perversa hija.

Interin que Banco, su compañera y el veneciano hablaban en voz baja, habían dado una vuelta por los salones, llenos ya de máscaras elegantes, caprichosas y ricas.

Las dos supuestas polacas causaban sensación donde quiera que aparecían, ya por la riqueza de sus disfraces, ya por su llegada en chorki, lo cual había llamado la atención sobremanera.

—Pero—dijo Banco inclinándose al oido del veneciano—despues que me hayan conocido será forzoso decir de qué modo he entrado en el baile.

—Presentaré tu invitacion; ¡no eres la condesa Olga Wronska?

—Sí, es verdad. Pero me preguntarán el origen de la papeleta.

—Dirás que te la entregó D. José.

—¡Y furioso, al verse comprometido, declarará él que soy querida suya!

—No temas. D. José inventará una historia, pues desea casarse con su prima.

—¡Y cuando regrese mi ruso sabrá todo lo ocurrido!

—¡Bah! Le cuentas la mitad de la verdad. D. José aparecerá a sus ojos como un hombre burlado, y tu principio encontrará que ha sido una broma muy graciosa.

—No es mala idea—dijo Banco.

Y mientras que ésta volvía la cabeza a un lado, apoderóse el veneciano de la esquila de conвите que disimuladamente le

alargaba la máscara gruesa, y la ocultó en su bolsillo.

—¡Adios, chiquita—añadió—te dejo por un momento.

—¿Dónde te volveré a ver?

—¡No sé!—dijo inclinándose más, la dijo al oido—pero ten presente que si no me obedeces, si no haces lo que te tengo prevenido, podrá suceder que al salir de aquí mueras a puñaladas.

Banco se estremeció.

—¡Obedeceré—replicó—y nunca sabrá D. José que nos hemos puesto de acuerdo para burlarle.

El veneciano se alejó.

Interin que ambas mujeres continuaban recorriendo los salones, donde la multitud era más compacta a cada momento, volvió él atrás y salió a la antecámara.

—Me ahogo—dijo—voy a tomar el aire. Los lacayos saludaron.

El veneciano bajó la escalera, se metió en un modesto fiacre de alquiler, y despues de embozarse en la capa, dijo al cochero:

—Calle de Surasnes.

Robó a andar el carruaje, y poco despues el marqués Alberto-Honorato-Federico de Chaméry, ó sea nuestro amigo Rocambole, se apeó en la puerta de la casa donde tenía alquilado un entresuelo.

Una mujer estaba sentada delante de la chimenea, y esperaba presa de una ansiedad febril.

Era la gitana Fátima.

—¡Oh! ¡Ah!—exclamó al ver entrar a Rocambole.

—¡Aquí estoy—dijo él sin quitarse la máscara.

—¿Es ésta noche al fin?

—Sí.

—¿Cuándo?

—Dentro de una hora.

—¡Ah! Voy a vengarme—murmuró—

«Pero no me engañas? ¡Le veré a los pies de mi rival?»

—Verás y oirás.... Vístete.

Fátima tenía allí un traje de gitana, su corpiño encarnado y su basquiña de terciopelo negro bordada de oro.

Rocambole le echó encima un dominó azul con lazos de cinta color de cereza.

Despues le puso una careta.

Enseguida paró a su gabinete tocador, quitóse el traje de veneciano, vistióse uno delicioso de arlequin, amarillo y azul, y luego se cubrió con un dominó negro.

Inmediatamente despues reunióse con la gitana, a la cual dijo:

—¡Marchamos.

Pero al mismo tiempo tomó un pañuelo, con el cual vanó a Fátima los ojos, precaucion que tomó igualmente al traerla al entresuelo donde había permanecido encerrada tres dias y tres noches.

—Apóyate en mi brazo—añadió—y salgamos. La hora de tu venganza se aproxima.

En la calle esperaba el fiacre.

—Al palacio del general C.....—dijo Rocambole.

Cuando el fiacre hubo empezado a moverse, quitó a Fátima la venda y la dió un puñal.

Este puñal era el mismo de que se había servido el negro para asesinar a la nobleza.

La gitana lo tomó, lo oprimió convulsivamente, y lo ocultó en su pecho.

XXXVIII

Cuando el carruaje de alquiler estuvo a muy corta distancia del palacio del general Rocambole mandó al cochero que parase.

Enseguida entregó a Fátima la papeleta de invitacion de la pretendida baronesa Arleska, y la dijo:

—Vas a entrar sola en el baile; al llegar presentarás esta invitacion y te deslizarás

entre la concurrencia. Yo me reuniré a tí pocos momentos despues.

Rocambole se apeó del carruaje.

Este continuó su marcha, entró en el patio del palacio y se detuvo delante de la escalera.

Fátima saltó del capé, que estaba pagado.

El supuesto marqués de Chaméry atravesó a pie el *janway* de Saint Honoré, y en un rincón de la calle de Berri encontró una carretela cerrada, con blasones, tirada por dos magníficos caballos alazanes irlandeses.

Era el carruaje de gala del señor marqués de Chaméry.

El marqués hizo una señal, y el lacayo, apeándose inmediatamente, bajó con el mayor respeto el estribo.

—Al palacio del general C.....—dijo.

La carretela marchó al trote, y llegó al patio en el momento en que salía el fiacre de la gitana.

Daban las doce de la noche.

En aquel momento llenaban los salones más de trescientos convidados. Dos orquestas unían sus acordes al ruido de aquella alegre muchedumbre.

Los lacayos, colocados en la antesala, empezaban a no mirar las papeletas de invitacion.

La gitana presentó la suya y pasó adelante.

El supuesto marqués de Chaméry entró detrás de Fátima.

Casi al mismo tiempo se oyó el ruido de un carruaje que se detenía en el patio. Era el del duque de Salladrera.

Bajaron de él un hombre y dos mujeres. Rocambole, que se había detenido en el dintel de la primera puerta, reconoció en un detalle del vestido, el solo Banco sabía, al hidalgo español, que daba el brazo a la más alta de las dos señoras.